
 

 

 

 
STADTVERTRETUNG DER  
LANDESHAUPTSTADT SCHWERIN 
7. Wahlperiode  

  

BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN – Fraktion  
Am Packhof 2 - 6, D - 19053 Schwerin 

Tel.: 0385 / 5452970  

          
         Schwerin, 23.02.2022 
 

ANFRAGE  
der Fraktion-Bündnis 90/DIE GRÜNEN gemäß § 4 Abs. 4 der Hauptsatzung für die 
Landeshauptstadt Schwerin   
 
Ehemalige BUGA-Umweltbildungsbauwagen  
 
Sehr geehrter Herr Oberbürgermeister, 
 
ich bitte Sie im Namen der Fraktion um die Beantwortung folgender Fragen:  
 
1. Wurden die 12 mittlerweile an der Kongresshalle abgestellten Bauwagen im Rahmen der 

BUGA mit öffentlichen Fördermitteln angeschafft und wenn ja, welche Fördermittel 

(Landes-, Bundesmittel und andere) kamen mit welchem Ziel zum Einsatz und welche 

Summe umfassten sie? 

 
2. Welche Ausstattung enthalten die Bauwagen aktuell?  

 
3. Besteht laut Förderzweck und entsprechendem Zuwendungsbescheid eine Zweckbindung 

für die Verwendung der Bauwagen?  

 
4. Teilweise wurden die WC-Wagen des bezeichneten Bauwagenparks an der Freilichtbühne 

eingesetzt. Wie wurden und werden die restlichen Wagen genutzt? Wie sollen die Wagen 

nach Vorstellung der Verwaltung in Zukunft genutzt werden?  

 
5. Wäre es möglich, die Wagen in Zukunft an gemeinnützige Vereine, Initiativen und 

Institutionen zu vermieten, verbunden mit der Auflage, für den Transport, die Pflege und 

Instandhaltung der Wagen selbst aufzukommen?  

 
Mit freundlichen Grüßen 

 
Regina Dorfmann  
Fraktionsvorsitzende B90/Die Grünen  





 

Landeshauptstadt SchwerinDer Oberbürgermeister02PF 11 10 4219010 Schwerin 

    Der Oberbürgermeister 

 

 
 
BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN – Fraktion 
Frau Regina Dorfmann 
 

 
 
 
 
 
Hausanschrift: Am Packhof 2-619053 Schwerin  
Zimmer: 6.028, Aufzug C 
Telefon: 0385 545-1011 
Fax: 0385 545-1019 
E-Mail: mhelms@schwerin.de 

     
Ihre Nachricht vom/Ihr Zeichen Unsere Nachricht vom/Unser Zeichen Ansprechpartner/in Datum 

23.02.2022  Herr Helms 27.04.2022 

 
Ihre Anfrage zum Thema „Ehemalige BUGA-Umweltbildungsbauwagen“ 
 
Sehr geehrte Frau Dorfmann, 
 
vielen Dank für Ihre Anfrage. Ihre Fragen beantworte ich wie folgt: 
 
1. Wurden die 12 mittlerweile an der Kongresshalle abgestellten Bauwagen im Rahmen 

der BUGA mit öffentlichen Fördermitteln angeschafft und wenn ja, welche Fördermittel 
(Landes-, Bundesmittel und andere) kamen mit welchem Ziel zum Einsatz und welche 
Summe umfassten sie? 

2. Welche Ausstattung enthalten die Bauwagen aktuell? 
3. Besteht laut Förderzweck und entsprechendem Zuwendungsbescheid eine 

Zweckbindung für die Verwendung der Bauwagen? 
4. Teilweise wurden die WC-Wagen des bezeichneten Bauwagenparks an der 

Freilichtbühne eingesetzt. Wie wurden und werden die restlichen Wagen genutzt? Wie 
sollen die Wagen nach Vorstellung der Verwaltung in Zukunft genutzt werden? 

5. Wäre es möglich, die Wagen in Zukunft an gemeinnützige Vereine, Initiativen und 
Institutionen zu vermieten, verbunden mit der Auflage, für den Transport, die Pflege 
und Instandhaltung der Wagen selbst aufzukommen? 

 
Die Garderobenwagen waren Bestandteil des Förderprogramms „Sanierung Freilichtbühne“. 
Die Bindungsfrist beträgt 25 Jahre. Eingesetzt werden die Garderobenwagen durch die Betreiber 
der Kongresshalle und Freilichtbühne, C & M Concert und Management GmbH. Eine Rückfrage 
ergab, dass eine Vermietung nicht möglich ist. Die Wagen wurden im Winterhalbjahr 
instandgesetzt und werden nunmehr für die Veranstaltungssaison der Freilichtbühne eingesetzt. 
Zur Ausstattung/Nutzung verweise ich auf die Anlage. 
 
Mit freundlichen Grüßen 
 
 
 
Dr. Rico Badenschier 
 
Anlage 



Im Backstage-Bereich befindet sich eine Wagenburg unmittelbar hinter der Bühne mit eigener 

Zufahrt für die Produktion und Stellflächen für die Technik. Die Wagenburg steht für Künstler, 

Technik und das Management zur Verfügung. Sie besteht aus vier Künstlergarderoben für bis zu 10 

Personen, zwei Künstlergarderoben inklusive Dusche für bis zu 4 Personen, einer DRK-Garderobe und 

einer kleinen Cateringküche mit Wasser und Strom. Des Weiteren sind Toiletten im Backstage-

Bereich vorhanden. 

 

 

 

Sport- und Kongresshalle Schwerin 
C & M Concert und Management GmbH 

Wittenburger Straße 118 

19059 Schwerin 

Tel.: +49 385 / 7 61 90-0 

Fax: +49 385 / 7 61 90-113 
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